

# Герой Советского Союза С. К. Багдасарян

...Это было в один из мартовских дней 1944 года. Командир взвода лейтенант Семен Карапетович Багдасарян привел в боевую готовность огневые точки.

В предрассветной дымке боец Гурген Арутюнян в бинокль заметил движение в траншеях, что могло означать готовящуюся вражескую атаку. Его предположения оправдались. Гитлеровцы выходили из своих траншей и ползком продвигались вперед.

— Товарищ лейтенант, стрелять? — спросил наводчик Насиб Рамазян.

— Нет, пусть подойдут ближе, — ответил лейтенант.

И когда оставалось 35—40 метров, разделяющие врага от советских воинов, лейтенант С. К. Багдасарян командовал:

Огонь!

В действие были приведены все огневые средства. Гитлеровцы в беспорядке отступили.

Собрав силы, немцы предприняли новую атаку, на этот раз с левого фланга, но не застали лейтенанта врасплох.

— Все огневые силы направить влево, — командовал Багдасарян.

Бой все разгорался. Озверевший враг лез вперед, стремясь прорвать линию нашей обороны. Доблестные советские бойцы под командованием лейтенанта Багдасаряна успешно отразили неоднократные атаки врага.

Командование фронта, оценив мужество Багдасаряна, наградило его орденом Красной Звезды.

Лейтенант Багдасарян показал исключительную отвагу и высокое мастерство в боях за освобождение Кубани и Тамани, прославился в битвах за Севастополь.

...Противник укрепился на высоте Горная, прикрывавшей подступы к Севастополю. С грохотом рвались снаряды тяжелых немецких пушек. Шестиствольные фашистские минометы осыпали скалы тысячами смертоносных осколков.

Огненное неистовство обреченного врага не могло остановить бесстрашных советских воинов. Когда взвилась сигнальная ракета, лейтенант Багдасарян со своими бойцами смело ринулся на штурм вражеского укрепления.

Смелый и решительный командир предпринял искусный маневр: увлекая за собой бойцов, он под огнем противника обошел лот, подполз к нему с фланга и неожиданно забросал амбразуру гранатами. Воодушевленные

примером своего командира, бойцы огнем автоматов и гранатами выкуривали немцев из их каменных гнезд... Благодаря доблести советских воинов над мощным опорным пунктом вражеской обороны скоро взвилось знамя победы.

С боями прошел бесстрашный офицер по полям Польши и Германии.



Укрепившись на клочке земли, на западном берегу широкой немецкой реки, прикрывающей пути к Берлину, Семен Багдасарян, уже старший лейтенант, с железной стойкостью отражал яростные попытки немцев сбросить советских воинов в реку.

— Ни шагу назад! Помните, впереди Берлин! — говорил бойцам старший лейтенант, когда немцы предприняли новую контратаку.

\*\*\*

Семен Карапетович Багдасарян родился в 1913 году в селе Дирак-лао, Дузкендского района Армянской ССР. Вест о вероломном нападении фашистской Германии на нашу страну застала его студентом Педагогического института в Ереване. В Красную Армию он вступил в 1941 году, в первые месяцы Отечественной войны. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Багдасаряну Семену Карапетовичу присвоено звание Героя Советского Союза.